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Megjelenik heten kint egyszer
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Hirdetései« nagyság szerint.

Szociális bajaink.
Csak nem fogyunk ki ebből 

a témából Minden hét újabb és 
újabb eseményeket vet fel, me­
lyekkel akarva, nem akarva fog­
lalkoznunk kell, meri a le-j löbb 
esetben oly életbevágó fontos kér 
(lésekről van szó, me'yek a kör­
münkre é.e,nek.

Lázidőszerinl plán * puskapo 
ros a levegő. Újabb szociá1 is har­
cok v< tik előre árnyékukat; lei 
függesztettek cg v vezető sznkvvy- 
letet Budapesten és a munkásság 
attól tailván, hogy ez a felfüg­
gesztés csak a kezdem! jelenti 
egy országra szóló hadjáratnak, 
a munkáoszervezkedés ellen: i 1- 
talános sztrájkkal fényév előzik

Isten óvja meg ettől a csa­
pástól hazánkat! Külföldi példák, 
elsősorban Belgiu n példája iga­
zolja, hogy az általános sztrájk 
külsőségeiben felér egy forrada­
lommal és egy igazi forradalom 
csiráit hordozza magában. Az ál 
talános sztrájk dacára annak, hogy 
a magyarországi munkásság óri­
ási hányada nem tartozik szoci­
áldemokrata szervezetekhez, telje­

T A R C A.
Egy kis tévedés.

— A „Barcs és Vidéke“ eredeti tárcája. — 
(Monológ.)

Irt» : B. Farkas Lajos.
(Minden jog fen tartva )

Hölgyeim és Uraim ! Sóhajtanom kell, 
ha pályám futásán végig gondolok. En 
egy sorsüldözött vagyok, s hogy vagyok, 
hogy létezem, az való lény, miért is csak 
velem eshetett meg az a banális történet, 
amit most elmondandó vagyok.

A folytonos tévedések sorozata, melyek 
lépten nyomon kisértek, okai jelen balsor­
somnak. Higyjék el 1 lölgycdn és Uraim, nem 
rajtam mult a dplog, hogy még most is 
nőtlen ember vagyok. A nőkért rajongtam, 
éltein, haltam s hogy nem haltam meg 
egószszen — ezt is egy kis tévedésnek 
köszönhetem. Mint hogy nem hallgatok 
el semmit, halni vágyó szándékomat is 
meg tudták. A világfájdalom, a sok kese­
rűség, mely keblemet emésztette, fegyvert 
adott kezembe, megakartam halni, elpusz-

sen felforgatná az országot, mért 
a szervezetieknek tömege okvetle­
nül magával sodorná a szervezet­
leneket is és olyan törvény mi k i- 

! vü 1 i állapot, olyan demagógia 
I kapna lábra, “.mely végzetes ha­
tással lehet a záruk jövő fejlődé 
sérv nézve, (ionom/, ember az, aki 

I általános sztrá jkva izgat és okta­
lan taktika az, a nedv a munkás­
ságot a yéo>./ k ■’ heg beesett lépés 
télé szorítja

Illetékes helyen tudtunk kai 
nem vitatja el senki a munkások 
tói az egyesülési és gyülekezési 
jogot, sőt mismerik azt, hogy 
szakma szerint való ‘ szervezke­
désre szükség van, hogy a mun­
kás az összetartás erejénél fogva 
meg véi Illesse a maga érdekeit. 
Azonban nálunk' a szakszert eze 
lek nem tisztára gazdasági alapon 
fejlődik, hanem szaturálva vannak 
politikai tendenciákkal, úgy any- 
nyira, hogy bármely pillanatban 
készek a gazdasági erőt és szer­
vezkedést a polilik ; cél szolga­
latéban harcba vinni. Már ped g 
a törvény nem ismeri el azt, hogy 
a szakszervezet politikai agitáló 
eszköz lehessen, tisztára a gazdá­

iul ni e hitvány sárgolyobistól. Már szájamba 
irányitám a fegyvéresővé! . . . a ravaszt 
megnyomtam . .. Isién veled világ, té- 
velyek világfi ! s én holtan roskatam össze. 
— Most egy ördögi kacajt hálok, egy 
túlvilágról jövőt, mintha a pokol fejedelme 
Lucifer örvendezne tettemen, hogy engem 
elragadhatott. A félelmes kacaj megismét­
lődött, most már közelebbről s én reszket­
tem, mint a miskolci kocsonya . . . Azután 
moraj ló zúgást hallok s érzetem olyan volt, 
mintha az alvilági tengerbe estem volna. 
Összegyűjtöttem minden erőmet és úszni 
kezdettem, Mikor felpillantok, a pokol 
kapuja tűnt szemeimbe, melyet két Cerbe­
rus őrzött tátongó szájukból 1 tizet okádtak 
s láncaikat csörgetve szőkéitek feléin. 
Visszaukarlam fordulni, megbántam tette 
met ; szerettein volna újra élni, uj életet 
kezdeni, de megvoltam halva, elf árhozva 
s a pokolból nincs szabadulás. Egy áram 
ellenállhatatlanul vitt, sodort magával, a 
két szörnyeteg karmai közé . .

Mográzkodtani, vagy engem rázott 
meg valaki, nem tudom. Tény az, hogy 
Lucifer kidobott a pokolból. Bizonyosan 
nem kellettem neki, vagy nem érdem ültem

sági és szakmai érdekek istápoló­
ját engedi meg a törvény. A szó­
ban forgó felfüggesztéseket a nta- 
g.v a forsza gi s/a k szervezel e k ne k 
agresszív politikai karaktere in­
volválta és biztosra vesszük, ős­
im* rj ük annyira Andrássy Gyula 
gi’of bel ügy miniszternek minden 
kétségen felül álló törvény és al­
kotmány tiszteletét, modern egyé­
niségét, hogy mihelyt a szakszer­
vezetek ezt a hibát korrigálták, 
x agy mihelyt módjában lesz a bel­
ügyminiszternek ezt a hibát kor­
rigál tál ni : a szakszervezetek za­
vartalan működése a törvény ke­
retein belül biztosítva lesz.

Országszerte szervezik dnek 
most már a munkaadók is. A ve­
zetést ebben az irányban az épi- 
:őva:.nikozók ragadták magukhoz, 
«kia mos! altban fáradoznak, hogy 

az ország összes munkaadóit szer­
vezzék egv táborba, a szervezett 
munkások táborával szemben. 
Harci riadók hangzanak innen is, 
(nótán is, adja az Ég, hogy ezek 
a harcok el ne fajuljanak és az 
ellentétek egy mindkét felet ki­
elégítő békekötés után tartósan, 
elsimuljanak.

; még reá. Egy tűzhányó kráter mélyéből 
süstürgő gőzmasinán, tűzesd közölt röpül­
tem fel, mint egy fényes rakéta s mikor 
magamhoz tértem — a szobám padlóján 
feküdtem csűrön vízben.

Először is csontjaimat tapogattam 
meg s konstatálnom kellett, hogy vogyok, 
élek.

Nem történt semmi bajom, csak 
eláztam irgalmatlanul. Nem ug\ ... csak 
amúgy. Mert felócsoltak kábult helyzetem­
ből. Igen, csak elkábolva voltam. A fegy­
ver, melylyel magamat megölni akartam, 
tévedésből csupán — üvegből volt alkotva 
s benne a töltény — finom, zamatos likőr...

Most meggyőződhetnek hölgyeim és 
uraim hogy én a szép nemért élni-halni 
képes vagyok !

Világ életemben a hölgyek után jár­
tam, az lehet, hogy ők is jártak utánam. 
De, hogy a dologra térjek ; én egy sze­
rencséden Hói ás vagyok. Elüt ázni bár 
nem tudok, lévén rossz hallásom, de más 
hemes hangszert, mint harangozhat, verkli 
csavarást ezeket kitűnően tudom. Nem is 
ebben az értelemben vagyok én szeren­
csétlen tintás már, nagyobb az én bajom.
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Március 15-ike Somogytarnóoán.
Somogy tarnócu h izafius közönsége 

méltókópen ünnepelte meg március 15- 
énelt 59-ik évfordulóját.

Este I ómkor az Olvasókör helyisé­
gében hazafias ünnepélyt rendezett. Az 
ünnepi beszédet \\ lassies Géza udv. káp­
lán mondotta. Beszédében szépen fejte­
gette a márciusi eszméknek korunk tár­
sadalmában való megvalósításának szük­
séges voltát. Majd Pap K truly férfias szó­
noki lendülettel szavalta el a „Talpra 
magvar"-!. Geringer Micike Petőfi „Alföld“ 
cimü költeményét adta elő igen szép ké­
szültséggel. Peltzm mn Írónké ugyancsak 
Petőfi “1848 március 15.“ cimü költemé­
nyét szavalta el lelkesedéssel. Kedves volt 
a kis Keglevich Márta, aki a „Magyar 
vagyok“ cimü költeményt adta elő csi­
csergő hangon. Végül Fridii Irma Ilosvay 
„Oh azok a férfiak" cimü kitünően elő­
adott monológjával nyerte meg a közön­
ség tetszését. A társaság örömmel hall­
gatta a Hymnus és Szózat gyönvörü elő 
adását, ami Farkas Ferenc érdeme. — A 
közönség azután társas vacsorához ült s 
csak a késő reggeli órákban oszlott szót.

Március 15-ike Barcson.
Március 15-ikét, a szabadság ünne­

pét lélekemelő módon ül le meg Barcs 
község hazafias közönsége folyó hó 17 én.

Délután 8 órakor az egyletek és tes­
tületek gyülekeztek össze a templom-térre, 
hol az ünnepély szabad ég alatt meg­
tartatott.

A magasztos ünnepélyen a dalárda 
éneke után Tóth Mihály a „Talpra ma­
gyar“ t szavalta sikeresen.

Azután dr P is zár Antal barcsi nép­
szerű ügyvéd mondta cl a tőle megszo­
kott ékesszólással az ünnepi beszédet, ke­
gyele les módon emlékezvén meg a sza­
badság dicső bajnokaitól.

Majd Fuchs György a zenekar kisé- 
raléb n a Kossuth nótát szavalta igen 
kitünően.

Végül Csordás István nagy hatással 
szavalta el a Március 15 i ;i cimü kölle- 
ményt, ezek után a „Szózat“ éneklésével 
a közönség eloszlott.

Mint már említettem, szerencsétlenségem 
tévedéseken alapul. Nagyot tévedtem elő­
ször, mikor e világra jöttem. Nem kellett 
volna ezt tennem. Születtem volna inkább 
!l Márshan, a földünket feletti csillagban, 
hol tisztább, boldogabb élet lehet, menten 
a tévedésektől, úgy nem történt volna meg 
velem az a sok fonákos helyzet melyekbe 
tévedésből jutottam.

Sóhajtanom kell ismét, mert csak 
sóhajokból áll most jelen életein. A múlt, 
mint egy hűvös szellő járja át keblemet 
s on fázékonyon ősszehúz.odom. A korai 
dói letarolta a mező virágait, életemben 
csak sivár pusztaságot látok s benne 

száraz kórót és ezek egyike én 
vagyok. Pedig virultam “gykor én is, a 
nap reá ni is hintett derül ; esteliden az 
eg kék teljén bámultam a csillagok ragyogó 
mill iárdjait s hallgattam az esti szellő 
szeráfi énekét s ezektől lelkem édes má­
morban ringott. Utániban uh, hány rózsa 
fakadt I Szebbnél szebbek, virulók, illato­
sak ... s azok még most is virulnak, övéké 
az öiöleké zöld lavasz, a szerelem rózsa-

Este 8 órakor társas vacsora volt a 
„Kommt“ szálloda termeiben, ahol szinte 
nagyszámú ünneplő közönség gyűlt össze. 
Itt ez ünnepi szónok dr Piszár Antal volt, 
ki szép szavakban méltatta a nap jelentő­
ségét. Majd Verbay József a szabadság- 
harcról emlékezett meg remek előadásban.

^ égül Cserényi János „Talpra ma­
gyar“-! szavalta igen kitünően.

A társaság késő éjjeli órákig ma­
radt együtt.

HÍREK.
— Bőrgyár Barcson. Gróf Széché- 

Géza, gróf Széchényi Frigyes, Sárközy 
György, Kremzir Mór, Breuer Ferenc, 
Dorner Andor, dr Piszár Antal és Spur 
István mint — Barcson felállítandó bőr- 
gyár szervezkedő bizottsága az előter­
jesztendő Prospektus felett folyó hó 27-cn 
d, u 3 órakor a ,,Garni“ szállodában ér­
tekezletet tart. Hisszük is, hogy most, 
midőn a fent említett nemes szivü férfiak 
a bőrgyár felállításának az élére álltak, 
hogy nemsokára pozitív dolgokat hozha­
tunk napvilágra.

— A „Somogytarnóca és „Vi­
déke“ vöröskereszt fiókegylet f. hó 10 én 
d. u. 3 órakor tartotta évi rendes köz 
gyűlését Széchényi Ebi gyes gróf elnöklete 
alatt. Reiner Gyula apát-esperes, titkár aj 
részvét legfájdalmasabb hangján emléke­
zett meg a fiókegylet alapítójának és fá­
radhatatlan elnöknőjének, gróf Széchényi 
Ferencznó szül. Erdödy Franciska grófnő­
nek elhunytéról s a közgyűlés jegyzőköny 
vileg adott kifejezést őszinte fájdalmának 
pótolhatatlan veszteség felett. Egyszers­
mind jegyzőkönyvileg adott kifejezést 
Haránt Béláné és Dr. Kommen Ehilöpné 
tagok elhunyta lelett érzett részvétének. 
Az évi jelentésből kitűnik, hogy a fiók­
egylet készpénz vagyona 653 kor. 27 fill.
A közgyűlés elhatározta, hogy a szegények 
között a közel jövőben nagyobb összegű 
segélyt fog kiosztani. Megjelentek a köz­
gyűlésen Széchényi Géza és Ernő grófok 
s a tagok igen kevés számban.

Fénykép domborművek. Re­
mek kiállítású doraborfónykép-műveket

bai-ke és én egyedül, árván, elhagyottan, 
mint egy bús sóhajtás járok, kelek, rnig 
csontjait zörgetve érettem nem jön a meg- 
dennesztő halál 1

Oh halál, oh megváltás I . . .
Milyen boldogok azok, kik már nem 

élnek. Elvágyóm én is innen, el hol eddig 
csak töviseken jártam s lábaimat megvé- 
rezték.

Egyszer voltam félig-meddig boldog. 
Szivemnek tárháza a legszebb remények­
kel kecsegtetett. Azt hittem akkor, hogy 
s. lia sem fog lemenni nap, a nap az éjjel 
egybe olvad s reám — egy szép hajnal 
hasad

Szerelmes lettem.
A békák brekegése és a tücskök 

ciripelése, mint fülemilék bajos hangjai 
hatottak reám. Megvoltam fogva, mert a 
férfiakat is ép úgy fogják mint lépen a 
szegény, ártatlan madarakat. Egyiket egy 
módon, a másikat más módon. A női szem 
belát a vesékbe s kifürkészi, melyik férfi­
nak mire van és milyen a hajlandósága ; 
mit szeret és mi a kívánsága. A legény- 
kői ban sokat nélkülözünk s ezen nélkü­

állit elő B. Farkas L. itt időző fényképé­
szünk, mely azt a hatást kelti a szemlé­
lőben, minhta azok szobrászművek volná­
nak. Más fényképek felett állandóságával 
és mint műbecscsel felérő dolgok által 
tűnnek ki.

— Megssökött halott. A legutóbbi 
sei lei vásár alkalmával megingott a ló egy 
szerdahelyi embert. Az ember ott nyom­
ban összeesett s holtan vitték be a teme­
tő mellet levő községi hullaházba. Azután 
mindenki, az orvos után sietett. De az or­
vost nem találták. Vidéken volt s csak 
késő este tért haza. Amikor este jelentet­
ték neki az esetet, gondolta magában, 
majd meglátom ón azt a halottat reggel 
is. Reggel aztán az volt az első dolga, 
hogy kinézett a hullaházhoz. A hullaház 
ajtaja le volt zárva. Egy-két ember ku­
kucskált be a nyitott ablakon.

— No, hol a hallott ? — kérdezte 
a doktor,

— Valahol ott lesz bent.
Azzal kinyitották a hullaház ajtaját, 

keresték a hal ólat mindenfelé, de nem 
találták. Az ablak föl lőtt volt, valami irás.
„Ezön szöktem mög“ De aztán meg is 
inagyazázolt mindent. Tudniillik az történt, 
hogy az ájult ember éjjel föleszmélt s az­
tán sietett kimászni börtönéből s iparkodott 
haza Szerdahelyre.

-- A 1. vágott fej képes élni. Egy
tudós orvos ezt úgy bizonyított >, hogy 
egy kivégzett ember fejének az ütőerét 
hamarosan összeköttetésbe hozta egy 
ku'yafej ütőerével. Az aic, az ajkak kipi­
rultak, az arc kifejezésébe visszatért az 
élet, sőt a száj beszélni akart, az agy 
valósággal működött az orvos szerint a 
fej akkor őrült és süket volt.

— Kosaras asszonyok. Nincs olyan 
város Magyarországon ahol a kosaras 
asszony hiányznék. Külön iparág ez nálunk 
amelyet felvirágoztatott az erkölcsök zül­
lése. A hatóságnak csak nagy ritkán sike­
rül egy-egy ilyen jeles asszonyságul elcsípni, 
mert vigyáznak magukra s minden kund- 
schaft egyszersmind bűntárs is. Most sike­
rült egy lélekknfár nyomára jutni. Ez az 
asszony mézes-mázas Ígéretekkel csalogata 
a vairodába járó leánykákat randevúra, 
ahol erkölcstelen kéjencek várják a zsák­
mányt.

lözött dolgok megismerése után, melyeket 
a női kíváncsiság a kedveskedés leple alatt 
azután magáévá tesz, finom illattal fűsze­
rezve tárja elénk és mi áthatva, ellágyu­
lunk — a hipnotizis kész — s tni ineg- 
vagyunk fogva. Félszárnyúnk levágva és 
nagyon alant röpködhetünk, csak bizonyos 
helyhez Kötve, mert a médium nem ura 
többé magának.

En a 1 uios csus'át szerettem, engem 
ezzel fogtak meg. Oly jó csuszákat életem­
be« sohasam ettem, mint akkor, nem is 
eszem többet, nem akarom szájam izét 
elrontani.

Hogy a dolog fonalát felvegyem, 
tehát szerelmes leltem. Ne higyjék höl­
gyeim és uraim, hogy talán a túrós csu­
szába, oh, nem 1 Egy pár ragyogó szembe 
(elitem én szerelmes. Azok a szemek, 
az a szil fid i termet, azok a rubint piros 
ajkak, oh, azok, azok rabjukká tettek 1 
De ezen rabság édes és boldogító volt.

A véletlen úgy hozta magával, hogy 
egyszerre két hölgynek kellett udvarolnom 
Ugyanis az egyik hölgy nővére volt egy



71

március 24. Barcs és Vidéke 3

— Agyonszurt ember. Vincze Bor­
dás .János híres orvvadász Imrééi napszá 
inos Kis Tüske -János barcsi napszámossal 
a Skergula-féle vendéglőben borozott, 
onnan hazatérés alkalmával a Barcs 2. 
postai épület előtt összeveszlek, miközben 
Borbás a Kis Tüskét ngyonszurbt A let 
test a osendőrség azonnal letartóztatta.

— Művész estély. Kitűnő műsorral 
és sikeresnek Ígérkező művész estélyt ren­
deznek a pécsi nemzeti színház tagjai Bar­
cson f. hó 25 én hétfőn a „Casinó“ nagyter­
mében. Kezdete este 8 órakor. Belépő dij 
személyen^int 2 K. Jegyek előre válthatók 
Szilágyi György könyvkereskedésében.

— A répamag impregnálásáról 
Az Országos Magyar Gazdasági Egyesület 
földművelésügyi és növénytermesztő sza­
kosztálya Kerpely Kálmán tanár elnöklé­
sével ülést tartott, amelyen Rázsó Imre 
gazdasági akadémiai tanár tartott szakelő­
adást a répamag impregnálásáról és ennek 
gazdasági jelentőségéről. Az értekezletről 
szóló tudósítást részlel esőbben áltanulmá­
nyozva nekünk még volna néhány szavunk 
a tárgyhoz, mert mintha kis konkurrencia- 
izt éreznénk ki a dologból. Az értekezle­
ten ugyanis magkereskedők is vettek részt 
és pedig olyanok is, kiknél nem szerezhető 
be az impregnált répamag. Az értekezlet­
nek olyan színezete volt, mintha azt a 
gazdák védelmére (?) tartották volna I 
Szép és nemes szándék, de talán nem is 
volt rá szükség, mert az impregnált répa­
mag, melyet Mandiner Ödön budapesti 
magnagykereskedő hoz forgalomba határo­
zottan sokkal ji bl) a nem impregnáltnál. 
Az impregnált répamag 11 óv óta elért 
s:kereit nem lehet tudományos értekezle­
tekkel kisebbíteni mert azt ez ellen védi- 
ezer gazda, kiknél éveken át mindig jele­
sen vált be.

Kés® fia* 1bb5í?
te Mrmontv* mnitynr ny< Ivü. g zda- on il ti / r.11, főár egy- 
sékemet, 3JKJ0 nél több •»izznl, mindenucmü nilikei-, ev.vsl- 

és aranyórák, valamint mi -I m , n s o id 
arany és ezüst aru.tr. h ngszeiek acél 
es boraiuk stó.-rő eredeti gyári álban.
.Nikkel remontoir óra .......... ........... K y —
System Rosi-opf patent óra ... . K 4.—
Svájci eredeti .>ystem Roskopf pátert K 5.— 
Bejegyzett „Sas Roskopf“ nikkel ein. K 7.— 
Ezüst remontoir óra Glória művel K T.fiO 
Ezüst remontoir óra dupla ledóilel... K 11.50 
Ébresztőóra K 2 9tJ. Konyhaóra . ... K .—
Schwarzwaldi óra K ..hó Kaknkóra K 50 

i' Minden ó ró ért 8 övi Írásbeli 'ótól ló s — Nin­
csen kockázat 1 Becserélés cég engedve, 

j} vagy a pénz visszn 1

KON KÁD J A K O *5
Első óra gyár es szétküld si áruház, 

Erii* j417 szám. (.Ouíioiezág.)

X. Belga és Francxia töke 
Magyarországon. A „ Belga E ránézi a 
Pónzcsoport“ mely tudvalevőleg Belgium 
és Franeziaország legnagyobb pénzintéze­

teinek szindikátusaiból áll a nagy, szent 
korona országainak területén való elhelye­
zési e 100 millió arany irtot engedélyezéti. 
Európa ezen leghatalmasabb Pónzcsoportja 
e készpénztőke folyósításával Budapest leg­
tekintélyesebb bankárját a Rólh Bankhá­
zat bízta meg. Felhívjuk a t. olvasó közön­
ség figyelmét a főváros eme legnagyobb 
Bankházának lapunk mai szám ' bau közzé­
tett Hirdetményére.

Picardi cirkus.
Folyó hó 23 án larlja a meg­

nyitó előadását nagy előkő-sziilt- 
sóggel.

Vasárnap és hói fon lesz két 
előadás, első ti. u. 4 órakor, má­
sodik este 8 órakor.

(j mali apio (mtv; i'omp'ít 
U(jox..H(j''uf dana !uk,

I 6ú j)idi(j Imp-pit ti mlum
-Jl ntuv- ttn n ti.nl( fioxötihdtm

Magához vont 
Ölelő karjával,
Ellmlmozott 
Szerető csókjával.

Vlost nyugszol a föld ölében, 
Égi örök üdvösségben I . . .

He van hitem,
Hogy a halál után 
Újra látjuk
Egymást, drága atyáin !

Fájó könyüim, mint patak 
Gazsii vize, úgy omlanak . . , 

Másként nem is 
Búcsúzhatom tőled, 
Átölelem
Korhadó kereszted I

% • • Megyek, hová az élet int, 
És terhe nyomja vállalté,

Mihez erőt 
Emlékedtől nyerek 
S nem órezem 
A hulló kényeket ! . . .

Valód! csak az
^eredeti csomagokban

Kathreiner 

névvel.

1 r

kiéi 2

Ne használja senki 
keverék nélkül az izgató 
gyarmatkávét!

Kizárólag a
Ki threiner-féle 

Kiiv ipp-malátakávé
bizonyult a legjobb pót­
kávénak, mely könnyen 
emé. zthetö, 
tápláló és 
vérképző, v. 
miáltal elő- ^ 1 V ' 
mozdítja az \/
egészséget. '

>sA.
Gyermekeket

Ki tin L er-re

CSARNOK.
Temetőben.

Messze földről hazajőve, 
Kimegyek a temetőbe . . . 

Elcsigázott,
Kifáradt lelkemet 
Elfogja a 
Fájó emlékezet.

-lövésem régen másként volt, 
Örült nekem, ki most már holt.

másik hölgynek, tehát testvérek voltak. 
Mindkettő a megkiilönbözhetetlenségig 
egyforma: időben, nagyságban és szép­
ségben. Egy napon láttak napvilágot, egy 
névre hallgattak, azaz egy névből lett 
mind a kettőjük neve a Katalinéból. Kata 
és Lina. Mondhatom, hogy választani a 
kettőjük közül igen nehezemre e-ett.

Mig időt engedtem magúmnak a vá 
lasztás végeit talán rosszalhalta határozat­
lanságomat az egyik, mert tővid idő alatt 
menyasszony lelt; kiütöttek a nyeregből. 
Most választanom könnyű volt. mert az 
egyiktől Katától már elestem, igy csak a 
a Lina maradt hátra, az én célpontom, 
egyedüli szépséges ideálom. Ütöttem is a 
vasat s fogyasztottam rendében a turó- 
csuszákat.

Egy szép tavaszi napon arra ébred­
tem, hogy a bájos Lina vőlegénye lettem. 
Magam sem tudom hogyan, oly észrevét 
lenül történt az egész. Azután tegezni 
kezdtük egymást s megcsókolhattam a 
haját, homlokát.

Hölgyeim és uraim I Ez időbeli ér-;

zéseimet nem vagyok képes elmondani, 
azokat csak érezni lehet. Valamely lázas 
állapothoz hasonló ez, vagy hogy jobban 
kifejezzem magamat s érthetőbbé tegyem 
a dolgot: egy forró zuhanyfürdőnek jég­
hideggel való felváltása érzete. Egy zűr­
zavaros érzet, egy káosz, mikor az ember 
nem lát, nem hall, csak megy vaktában 
neki a falnak.

Ez az érzet okozta szerencsétlensé­
gemet is. Meg voltam tompulva, elvesz­
tettem itélőlehetségemet, mert mikor es­
küvőre kelleti volna hogy menjünk, Katát 
Liliánák s megfordítva Linál Katának 
néztem. Nem ismertem ki magamat, meg 
voltam kergülve.

Oh, atkozott sors 1
Téptem a hajamat s ordítottam, miül 

egy oroszlán, meg akartam halni — igazán.
A menyasszonyom bizonyára sértve 

érezte magát s most még annál inkább 
fentartolla inkognitóját és én szépségesen 
lemaradtam. Ez a kis tévedés volt okozója 
szerencsétlenségemnek s hogy többet ily 
tóvodésékbe ne essem, nőtlennek maradiam.,

Kováts Jóesef.

SZERKESZTŐI ÜZENETEK.

— Sárika. A ,,Haragot“ rovat alatt 
nem találja. Azóta valamelyik szent reánk 
a pax vobiseumot, nincs is tehát értelme. 
Az old gentleman néha tisztán gentleman. 
Feli tehát a dologról beszólni, hogy hi­
tele keljen majdan a többi szónak is. így 
a beszély vázlata is lehet nyilvános. De­
rék Kétely kisasszony — jól irányzott és 
rosszul mérgezett nyilai — szellemes be­
széd kíséretében duzzogva hagyja el a 
parterret (vagy sajtóhibával a partnert). 
Az old gentleman ijedten veszi kezébe az 
illemtant (a pokolba hiányos a tanítása) 
és kutatja, keresi böngészi a rövidlátók 
paragrafusaiban, mig végre a szintéren 
megjelenik a nemtő (a címzett bizonyára 
tudja, hogy ki?) és kevésbé zárdái okta­
tásban konklizálja a szív és lélek illemé­
nek axiómáját a görbe paragrafusok tel­
jes mellőzésével. [Párhuzamos cselekmény 
a doktor megjelenése viszont igazolja, 
bogy a Haragnak mily gyönyöre a kibé­
külés 1 Aztán minden a legnagyobb rend­
ben megy, nagyon helyesen, lóvén az az 
állapot, midőn tragédiák csak az életben 
vannak, az iró azonban közmegelégedéssel 
oldogalja problémáit.

— Előfizető. Láttunk rosszabbat is 
már, de nem estünk kétségbe.

— Március 15. Nem felejtenék el 
nézeteinknek kifejezést adni, ha az egész­
nek más lefolyása lett volna. így a fonna 
olyannyira nem szép, hogy kár lenne fe­
szegetni.

KÖZGAZDASÁG.
A „Hermes“ Magyar Általános Váltóüzlet 

Részvénytársaság Budapest, 
heti jelentése a tőzsdeforgalomról 

és a pénzpiacról.
Budapest, 1907 márczius 21.

A külföldi tőzsdék az elmúlt hét. 
folyamán a rendkívüli amerikai pénzügyi 
bonyodalmak után némileg megnyugodtak, 
ez a megnyugvás azonban az árfolyamok 
javulásában mindeddig még nem iadott 
megnyilvánulni. A bupesti értéktőzsde 
pedig annyira a külföldi értékpapírpiacok 
és különösen a berlini tőzsde behatása 
alatt áll, hogy az olt mii mozgalmuk nem 
csupán az ott is jegyzett m igyar értékekei 
liánom a tisztán helyi értékeket is érin­
tették A hivatalos él tusi lések szerint a 
mcw-yorki piacon, hol tudvalevőleg ki­
sebb nagyobb demote ok meglehetősen 
gyakoriak, a mostanihoz hasonló már évek 
óla nőin fordult elő.
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\ nap folyamán arra a hírre,
mg\ \\ ••rle miniszterelnök a kiegyezés 
törül nérült nehézségek következtében 
beadja lemondásai, a budapesti értéktőzsdén 
nagy nyugtalanság támadt, minek követ 
keztében a mar különben is gyenge árfo­
lyamba inog lejebi) szálltak.

A mai nap folyamán, bár ezen hir 
megemsimst nem nyert, az árfolyamok 
szintén imm javultak, minthogy Berlinből 
a szén es v is eonjunktura hanyatlásáról 
tesznek jelentést.

Helyi értékekben az elmúlt hét fo­
lyamait s/.annulevő üzlet nem fejlődött ki 
és nevezetesebb árfolyamváltozásokröl nem 
is tehetunk jelentést, minthogy az árfo- 
lyamok nagyjában változatlanok maradtak.

A pénz viszonyok változatlanul fe­
szültek es csak hozzájárultak a tfízzde 
kedvezőt .-len hangulatához. Az angol biro­
dalmi bank mai ülésére várták a bank­
kamatul) u)hóii felemelését, ami azonban 
távirati értesülésünk szerint ez idő szerint 
elmaradt.

A tőzsde irányzatának további ala­
kulása fő,eg a külföldi pónzviszonyok mi­
kénti fejlődésétől, valamint a belpolitikai 
helyzet tisztázódásától van függővé téve 
és miután remélhető hogy mindkét irány­
ban kedvező megoldás fog előbb utóbb 
bekövetkezni, a jelenlegi árfolyamok nagy 
részének emelkedése valószínűnek mond­
ható, annál is inkább, miután a tárgyi 
szempontok, nevezetesen az ország gazda­
sági helyzete, a. tőzsdei engagementeok 
alakulata és a papírok jövedelmezősége is 
kedvezőbb irányzatra nyújtanak tám­
pontot

ÉLŐKERITÉü.

Gleditachia, élösövény

Bármily talajban gyorsan fejlődik, 
stiru, nagy töviseivel embernek és bár 
mily állatnak ellentáll, kitart TU—80 
évig. nevelhető oly sűrűn, hogy apró 
csirke, nulae stb. sem mehet át; ez a 
legolcsógh. örökös áthatlan kerítés. Fő 
előnye még az is, hogy egész május 
közepéig a legjobb eredménnyel ültet­
hető, mert a csemeték felásva jeges 
pincében tartatnak. Ezer darab 12 ko 
romi, rendesen ültetve 5(1 méter kéri 
léshez elég. Nyomtatóit ültetési és ke 
zelési képi - utasítást minden rendelés­
hez adok. Akinek élőkorilés nem felel 
meg. szállíthatok sodrony szőve tét,
a legtökéletesebb gyártmányt, olcsón 
100, I I és 200 cin. széleset.

Szölölugas
minden haznak leg­
szebb dísze, egy gyűj­
temény 8 fajból 20 tő,
egy tő 2- 300 I ül töt
termi.

• zölc oltvány ok
táblás ültetések es hi­
ányok pótlására, 60 
csemegefaj, sziguruan 

bot:, ’ ókrleies fiirradásu és faj - 
dusgy öl * III példányuk

Delaware
sima vess ö, rniudeu szál mig'itkad,
csak az a legnemesebb faj, melyből én 
bs év a at 4U hu.drit ültettem. ,45 bek 
l'b lei rin !iu i,.,i ni, bora édes, erős, 
oltani, pel I I ti Z! i nem kell és kezeié­
hez semmi mrmiáiiy sem kell. ezért 
ellensége tudó ■ ányes s/őlőintéző.
Bővebb le 1st és KÉPES ÁRJEGY* 
/J -KEI • u - gos i .■ r! a lom mai és min­
denbe/ í I - la je I i/.i a I o val ingyen és 

bi......nitre küld:

N&GY GÁBOR szölőnag\ hír:• ikoh 
NAGY-14 AGY A.'

( g K I \

tiszta

2—3 Levelezés minden nyelven.

A ti. A. közönség szives tudomására hozom misze­
rint, ideiglenesen Barcsra érkeztem s

fényképészeti műtermemet
Tornácai-utca sarkon levő Herczeg-íéle házban, Berger 
szahéi urnái megnyilottam.

Készítek (dsö rangú inunk a kát: platni, matt és fénye­
zőit képeket kis képek toI egész életnagyságig1.

Rövid tartamú iit mézesemnél fogva, a n. é. közönség 
szives látogatását mielőbb felkérve

maradiam kiváló lisztelettel

B. Fa? kas Lajos
fény képész Buda pestről.

\ idéki megróndulések pontostul és gyorsun eszközöltetnek.

Van szerencsém a nagyérdemű közönség 
-zives figyelmét felhívni dúsan felszerelt

cipör aüt áramra.
Állandó raktáron tartok férfi- és női fűzős, gombos 

és ugos cipőket, minden minőségben, a legszebb kivi- 
I teld gyermekcipőket, valamint kivágott, lakk, chevreaux, 
\ box női cipőket, fekete és színes bőrből 
> A t. közönség szives látogatását kérve,
I maradtam kiváló tisztelettel

WeEsz Sándor
tűszer- rövidáru és cipő-kereskedése.10—52

OLCSO ARAK
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Legközelebbi húzásokra a legkedveltebb sorsjegyekből 
álló csoport vételét ajánljuk :

3 tlrb Erzsébet királyné sorsjegy
Húzás március Héti, Julius l én és november 1-én.

1 drb Jósziv sorsjegy
Húzás május 15-én és november 15-én

I drb Bazilika sorsjegy
Húzás március 1-én és szeptember 1 -én.

Évente
hét

Ion.vor,‘meny 100000 K. KÁvnenx ri 427300 K.Legitim vobb IMI MII II I K nyereményei

idrriüiüü’ö^snSv Mhavi 2 kor. 40 fill, részletfizetésre kapható
ELFER és ABLER Budapest v,LLr£,n ^ AULM bank- és váltóüzletébe,. FÜRDŐ-UTCA 7. szám.

AI ap i 11 ál ott 1888. évben.

Az első résziéinek postautalványon való beküldésénél a sorsjegyek szá­
mával ellátott részlett'vet azonnali játékjoggal szolgáltatjuk ki. _ Az

első két részletnek egyszerre való beküldése esetén a harmadikat
ingyen nyugtázzuk.

J—o
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március 17.

Szilágyi György
könyvnyomda, könyvkötészet, kön

és díszműáru kereskedése

$ S 0 H
I Mégis sikerült wegre nyomdámat a mai kor

J @ igényeinek teljesen megfelelően berendezni^ mg^ f 
abban a helyzetben vagyok, hogy a legcsinosabb 

es azonnali elkészítésre elfogadok minden e szakmába 
nkát u. m.:

síül

sílift

_ eljegyzést kártyák, báli, esküvői meghívók, körlevelek, számlák, levélpapír és 
borítékokat cégnyomással, fizetési felszólítások. levelező-lanok, falragaszok és 

gyászjelentéseket, takarékpénztári zárszámadások, iskolai értesítők, jegyzó'ségi és
gazdasági nyomtatványokat.

tartozó munkákat azonnali eikészí-
I tésre elfogadok, a le§oicsó€€ áraköan. m

Egyben ajánlom a papirkereskedésembe most érkező bÖT tí í S Z !Í1 Ű á í 111

u. m.: női táskák, férfi és női erszények, dohány, virzsina és cigaretta-tárcák,
melyeket bámulatos olcsó árra leszállítottam.

war Vidéki megrendelésen gyorsan 
és pontosan eszközöltetnek.

Mindenkinek ingyen egy divatos férfiöltönyt 1011 adh!Uolt’<le készpénzérlvagy részletfizetésre legjutá- 
nyosahb árak mellett készítek.

Tisztelettel Schlichter József
férfiszabó BARCS 2.



Parcs cs Vidéke

m

r*

|- H

I ftirI i-ríi

Hirdetmény 109 909)0) K balga és Aida tokéi folyósi Itatunk
Magyarország területére!!

Róth E&aetkház Budapest.
Ban • köz|)imi un k : M a gv. kir. Opera-Bazár.

Föl vési! unk :
Törlesztéses kölcsönöket földbirtokra és kórházakra LG 75 éves törlesztésre 

1 o,i ;> Cs Cl H11 -I o 11 4 . s fél () () on i, am.-ilnt kézpénzben.
Jelzálog kölcsönöket 11 ■ u > Ill-ad helyi la áblázásru 5 15 évre 5 Un kai

esetleg 5 és fél 0() kai.
Személy és tárca váltóhitelt iparosok és kereskedők részére, valamint minden 

hitek, i |M s ( e\ énnek 2 és b 10 évi időtartamra.
Tisztviselői kölcsönöket ni, törvény Itatós,-mi, községi tisztviselőknek és ka­

tona til ősre kezes és életbiztosítás nélkül. Ugyanezeknek
nyugik :ir;i is Értékpapír« r . 'id.-ki pénzintézetek és vállalatok részvény Ire értó- 
. ii ',15 op sin kölcsönt i ynjav;k a Magyar-Osztrák bank kamatlába mellett.

Konvertálunk bármely eddi pénzintézet által nyújtott jelzálogos, törlesztéses, 
s. méh es váltó kölcsönt. M ndoiinemü bel- és külföldi értékpapírt napi árfolya- 

s/iink és eladunk S a' tőkéinkből értékpapírok lombardirozására reservált 
több > er korona erejéig. Tőzsde megbízás okát a budapesti és összes kül- 
bk ii tíi xléken lelkiism és pontosan teljesítünk.

1 ’• : riigyi szakim \ a minden reális ügyletet, úgymint, földbirtokok parcel Iá- 
zét-át és azoknak fínanci; o/as-o a legnagyobb péo/csoportoknál levő összekötteté­
seinknél fonva legelik yosi'bb 'M bonyolítjuk le.

Díjtalanul nyújtunk bárki e ; szakszerű felvilágosítást. Bankunk képviseletére 
megbíz ha tó egyéneket fidvesziink.

(Válaszbélyeg mindenkor mellékelendő.)
Bank helyiségeink Bud;jj)osten : 5—52

V O-ulca 15. s/ain vs Lázár-utca 16, sz. alatt vannak.
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Köhögés, rekedseg es hurut ellen nincs 
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Á női szépség legfőbb kelléke az tide arozbör!

Ennek elérésére leghatásosabb szerek

Réfhy
pemetefű cuuorKánál

Vásárlásnál azonban vigyázzunk

és határozottan RÉTHY félét kérjünk, 
mivel sok haszontalan utánzata van.

B doboz @0 fillér. 
Csak RETHY-féiét 

fogadjunk el!
•'ángyai' créme. Biztos hatású, art al mat lan szépitőszer. Eltávolít ja a jgjjf 

« foltokat, szeplöket. bői 11kókat (milesser) és vörösséget. w
XX Nagy tégely ara 1 kor. JS-j
•jgj .. Aonyai.. -Zo 111> 111. Kiiünö illatú tiszta virágszappan mint kiilönlegeszég 

egyedül fdl. 'Ara : 70 fill.
„Angyal*1 hölgypor, a linóm arcbőr megóvására egyedüli hölgypor. igen 

® < 
8 Ára : 1 kor 20 fill S
M I* r inczia és angol ilt us/. t különlegességek. Eredeti üvegekben és kimérve.
8 sági, linzi n la igyász-tti és fény uépészet i cikkek (lus rak tara.

VAS ÜTI MENETREND.

Pécsről

Dr VÁMOS és FÜREDI
drogéria és illatszertára,

PÉCS. Újvárosház épület.

K
i

8 10-26
»

mm m mm
L • v rí : * • mm &

o jaj!
A

El

!\ ö 11 ögcs rek edseg és 
elnyálkáscuh'is ellen 

gyors és biztos 
hatásnak

Egger mellpasztillái

Éljen !

Vsa F- 9)1(9*Jb

/r*-3í*;íl pW^W'm p'fjflÜ5ä| ar- étvágyat nem rontják g
A .lile,/-vtXil

és kitűnő ízűek
megfojt ez az D0hOZÍl i !í01\ 2 liOV Eggcr mcllpasz- (S 

tílliozolt . __ tilla esitlv hamar vf.
köhögés! PH0BÄ DOBOZ 50 fillér, meggyógvitott h

n

In és szélit iildési mii fai' ;

N A D 0 R“ gyógyszertár
Budapest, VI , Váczi-körut 17.

Bare ara é v! ezik :
. . délelőtt 10 óra 30 perez

„ délután 4 „ 50 ,,
„ este 8 .. 39

Kanizsáról . délelőtt 7 ., 11
„ délután 5 „ 15
„ este 8 „ 12

Pakrűczról . délelőtt ,0 ,. 53
„ este 8 , 05

Somügy-Szobbról délben 12 „ 30
nste 9 „ —

Kaposvárról délelőtt 8 „ 02 „
B este 7 „ 50 „

Barcsról indul
Pécsre reggel 7 óra 30 perez

„ délután 1 „ 20
„ délután 6 „ 5

Kanizsára reggel 3 „ 30
. „ délelőtt 8 „ 40

„ délelőtt ! 1 „ 10 „
í»i; f {>

Pakráczra . délelőtt 8 „ 10 „
este 5 „ 30

Somogy Szobbra reggel 3 „ 40
„ délután I „ 30

Kaposvárra reggel 3 ., 18
* este 5 „ 34 „

A Szlatina felé közlekedő motorvonat, inda 
reggel 2 óra 30 perez

délelőtt II „ 50 „
érkezik reggel 7 „ 59 „

este 9 ,, 20 ,,

•A 21 —

Kapható:

fx. x>kv<

Barcs : Kohut, Sámuel.
B ircstelep : Szönyi Richárd.
Szigetvar: Salamon György örökösei 

Visy Sándor gyógyszertárakban.

ft?;»1

ÁS)

Áy°m. Szilágyi György könyvnyomdájában

Jtir etetéseit
felvétetnek

a kiadóhivatalban.

*

I


